

邀请旅客朗诵诗词,现场开展“书画”文明出行活动……

欢乐回家,春运“文艺包”进火车站



扫码看视频

长沙站候车大厅内,工作人员进行歌舞活动。

通讯员 供图



三湘都市报1月28日讯 “恰同学少年,风华正茂;书生意气,挥斥方遒……”1月27日10时,广铁集团长沙车站“温馨春运、文明相伴”主题宣传活动在候车大厅里进行。

大厅一侧,工作人员邀请旅客朗诵着《毛泽东诗词》《雷锋日记》节选内容,还给参与者赠送一本书,并拍照留念。另一侧,两位湖南美术家协会、湖南省青年书法家协会会员、一位车站业余爱好者在现场开展“书画”文明出行活动,以幽默风趣的方式倡导大家用行动诠释文明,用爱心营造和谐,让安全伴随每一份热情。

除此之外,由工作人员、志愿者、旅客小朋友共同完成了一场活力四射的歌舞活动,工作制服

并没有束缚他们的肢体,反而随着节奏翻滚跳跃,每一个动作都充满力量与美感。

“以前知道长沙是雷锋的故乡,但没想到车站满满都是雷锋味,有‘星火雷锋’标识的服务场所,有戴着‘星火雷锋’红绶带的工作人员,有穿着绿马甲的志愿者,有雷锋玩偶人,还有精彩的《学习雷锋好榜样》大合唱……”正准备坐车回武汉的张女士告诉记者,“这是我第一次来湖南旅游,没想到第一次来印象就这么好。”

活动最后,车站组织旅客签名打卡并发放精心准备的小礼品,里面有长沙站标识的钥匙扣、画笔、铅笔刀等,让每一位归心似箭的旅客都能对长沙留下深刻的印象,感受到家的温暖和社会的关怀。

“今年春运,我们车站进一步优化完善了车站的服务设施,让旅客体验更美好。”长沙站客运值班员蒋妍说道。春运期间,车站候车室内新设置免费充电桩、安检口放置快递柜、洗手间加装热水装置、候车大厅设置免费寄存柜等设施,让旅客出行体验感越来越好。

■文/视频

全媒体见习记者 李致远 通讯员 张文娜

出行参考

反向出行可“捡漏” 长沙至广州春运火车票最低仅18元



扫码看视频

三湘都市报1月28日讯 根据火车票15天预售期安排,1月28日,通过互联网可以购买2月11日的火车票了。三湘都市报记者了解到,春运期间,越临近除夕的车票比较难抢。不过,记者也发现,与往年不同,今年春运部分火车票折扣力度较大,让网友抢起票来也格外有劲。其中,2月4日,长沙到广州的火车票最低18元。此外,还有19元至39元不等的折扣票价。

记者查询得知,以2月4日长沙到广州的普速火车为例,全程一站直达的22时30分出发的T95次列车票价93元,耗时7小时4分到达广州北。而22时22分出发的K6595次列车票价仅为18元,全程耗时8小时10分到达广州。两趟列车耗时仅相差1小时6分,而价格却相差75元。“哈哈,真的蛮便宜,如果有时间的话,我打算来一场说走就走的旅行。”长沙市民小李笑着说。

记者从广铁集团获悉,2024年春运,铁路客流规模预计再创历史新高。铁路部门在加大运力供给,全力满足旅客出行需求的同时,推出春运出行票价优惠政策,多趟列车在原价基础上打折,旅客出行更实惠。此外,记者还了解到,春运期间,铁路部门统筹加强运力保障,实施春运列车运行图,采取增开临时旅客列车、重联动车组、夜间高铁列车和增加普速旅客列车编组等方式,在客流集中地区、紧张方向和高峰时段加大运力投放,保持普速旅客列车开行规模,开好公益性慢火车,组织好铁路系统春暖农民工行动,在主要干线和铁路枢纽储备一定运力,确保突发客流应急有备。

■文/视频 全媒体见习记者 李致远

与门吊相伴,守护货场高空安全 除夕无休,老司机开了35年“天车”



扫码看视频

1月23日,湖南常德,白雪皑皑,室外温度跌至冰点以下。广铁集团长沙车务段德山货运站门吊司机王泰山收到了龙年春节的排班表。意料之中,龙年春节他将继续与门吊相伴。

门吊,是一种特种设备,因为高空驾驶的特点,常被人戏称“天车”。35年与门吊一起工作的日子,王泰山在驾驶室度过了十余个春节。“又和它一起过年,我感觉蛮好!”他憨厚地笑着对三湘都市报记者说道。

春节是家人团聚的日子,客运很忙,货运也不轻松。

收到排班表后,王泰山第一时间告诉了自己的妻子。他感慨,“记不清多少个除夕在驾驶室度过了,对我而言,它的意义已经和家人一样重要。”

德山货运站是湘西北地区钢材物流聚集点,

王泰山的工作就是把全国各地的钢材安全无误地从火车转移到汽车上,再运往常德各个县市。在别人眼中,他只是一名经验老到的门吊司机,而在王泰山心里,自己已和门吊“融为一体”。

1月22日,湖南大部遭遇了大到暴雪过程,德山货运站寒气逼人。前往门吊的阶梯已经裹上了厚冰,工作人员需要穿上草鞋才能避免滑倒。在距离地面十余米的高空,驾驶室的作业温度有时达到了零下10℃。这样的环境,王泰山独自一人一待就是十多个小时。

离地10余米的高空上就是王泰山的驾驶室。上午10时,王泰山进入驾驶室内,操纵吊车,放下吊具,插入集装箱上的四个锁具孔里,再把集装箱拉到货车上。“当坐在操作椅的那一刻,考验我的时候就到了。”只见他的左右两只手迅速地摆动着,短短几分钟的时间,可能已经摆了几百次。

多年来,王泰山坚持提前一小时到岗,开工前先对门吊来个全方位设备检查,确保设备不带病工作。

繁忙的货场里,一辆辆大货车往来穿梭。在这里,他从学徒成长为如今众人眼中的“大师”。驾驶室内,他坚定的背影仿佛一个坚韧的符号,讲述着奋斗与坚持。

■文/视频

三湘都市报全媒体见习记者 李致远 通讯员 李悦

链接

春运坐火车,哪些东西不能带

三湘都市报1月28日讯 进入春运,旅客乘火车哪些物品不能携带?如何托运不便携带的物品回家?广铁集团今日发布提醒。

旅客需严格遵守《国家铁路局 公安部关于公布〈铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录〉的公告》规定,避免因携带禁限物品耽误行程。具体目录可登录铁路12306手机APP或12306官方网站查看。

携带矿泉水、饮料等液体和使用水杯的旅客,在通过安检时,主动试饮或提前从行李箱中拿出检查,提高旅客安检通过速度。

随身携带金属制品的旅客,如钥匙、小工具、手机等,提前拿在手上主动接受检查,避免影响进站通过效率。

不要携带活体动物、宠物乘车,但持工作证明的导盲犬和作为食品且经封闭箱体包装的鱼、虾、蟹、贝、软体类水产动物除外。

铁路部门对旅客携带的鲜活易腐物品与食品,不保管和转运。

今年春运,铁路部门在广州、广州东、广州白云、长沙、长沙南等5个客运车站安检区域外,设置了旅客自助寄递柜,方便旅客寄递个人物品、在站内购买的土特产品以及不便携带上车的物品等。

■湖南日报全媒体记者 彭可心 通讯员 曾勇